

谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神 以理论成果助推郑州各项工作取得新成效

——庆祝新中国成立70周年理论研讨会发言摘编

郑报全媒体记者 苏瑜 实习生 林香元

以人为本推进高水平对外开放

河南省社科院原副院长、研究员 刘道兴

大干部、群众、企业、商家开放发展的水平和能力。

以人为本推进高水平对外开放,就是要提升对外开放水平的主要着力点放到人的素质和本领提高上,放到让老百姓和企业真正成为对外开放的主体上。

要组成部分,让城市的开放发展与每个家庭、每个市民的生活就业、每个孩子的未来联系起来。

机构建立稳固的“亲戚关系”,提升郑州海外知名度。在高等院校、科研院所和大企业建立对外开放研究机构,每年确立研究课题,推进对外开放向广度深度进军。

毫不动摇坚持中国特色社会主义道路

郑州大学教授、博士生导师 辛世俊

新中国成立70年的巨大变化证明:方向决定前途,道路决定命运。中国特色社会主义道路是实现现代化的必由之路,是创造人民美好生活的必由之路。

中国道路具有深厚的历史渊源,理解中国道路,必须具有深邃的历史眼光。只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路,弄清楚我们从哪儿来、到哪儿去,很多问题才能看得深。

70年取得的成就是全党全国人民用勤劳、智慧、勇气干出来的,我们用70年的时间走完了发达国家几百年走过的工业化过程。

不断增强全党执政本领 推动伟大社会革命深入发展

河南财经政法大学马克思主义学院院长、教授 赵增彦

20世纪20年代,中国共产党应运而生,领导人民成功进行了新民主主义革命,建立了中华人民共和国。1949年新中国成立后,中国共产党领导全国人民成功实现了中国历史上最深刻最伟大的社会变革。

新时代中国共产党领导人民持续推进伟大的社会革命,必须始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,用不断健全完善的社会主义制度体系保证人民当家作主、维护人民根本利益。

中国乡村发展战略目标的质变式跃升

河南工业大学经济贸易学院院长、博士生导师、教授 李铜山

党的十九大报告不仅明确提出要实施乡村振兴战略,而且意味深长地把乡村振兴战略放在了科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略、乡村振兴战略、区域协调发展战略、可持续发展战略、军民融合发展战略等七大战略的中间位置。

习近平乡村振兴战略不仅是对社会主义新农村建设的继承和发展,而且有着多方面至高无上的历史方位。用“产业兴旺”“生活富裕”取代“生产发展”“生活宽裕”,昭示着要实现更高层次的经济现代化。

中国共产党自信的奥秘

郑州航空管理学院科研处副处长、教授 汪青松

信仰的坚定、理论的彻底和人民的信任是中国共产党自信的奥秘。信仰的坚定源于理论的彻底,理论的彻底赢得了党的认可和人民的信任。

中国共产党是用马克思主义武装起来的政党,马克思主义是中国共产党人理想信念的灵魂。中国共产党信仰的坚定,源于马克思主义理论的彻底。

正因如此,中国共产党人才对其笃信不疑,追随一生。也正因为有了马克思主义中国化的最新成果——习近平新时代中国特色社会主义思想的指导。

抓机遇 悟实质 勇担当

郑州工程技术学院宣传部长、教授 吕村

习总书记视察河南的重要讲话,高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富,闪耀着马克思主义的思想光芒、蕴含着真理力量、彰显着实践伟力。

要坚定信心,埋头苦干,奋勇争先,坚决打好打赢脱贫攻坚战,推动产业转型升级,要扎实实施乡村振兴战略,高度重视生态环保工作。

要打好脱贫攻坚战,追求美好生活;抢抓发展机遇,建设农业强省,打赢蓝天、碧水、净土保卫战。要准确把握“推动经济高质量发展”的重大要求。

风雨砥砺守初心 春华秋实担使命

中共郑州市委党校哲学社会科学教研部 夏自军

新中国成立70年来,我们党领导人民迎难而上、开拓创新、奋力进取,从封闭落后、温饱不足、积贫积弱全面迈向开放进步、全面小康、繁荣富强,摆脱了西方国家的层层封锁,开创了“站起来”“富起来”“强起来”的新时代。

坚持政治领导:党的领导是汇聚中国力量的谜底所在,坚持党的领导是新中国70年巨变的最大变因;站稳政治立场:人民推动了国家民族的浩荡前行,站稳人民立场是新中国70年巨变的最大政治优势。

坚持政治方向:政治方向是党生存发展第一位的问题,把准政治方向是新中国70年巨变的坚强政治定力;走好政治道路:政治道路是管根本、管全局的重大问题,走好政治道路是新中国70年巨变的重大政治保证。

国际新闻

今年联大辩论有何看点

第74届联合国大会一般性辩论24日将于纽约联合国总部拉开帷幕。在一周左右时间里,各国国家元首和政府首脑将纷纷亮相,就关心的国际问题阐述各自观点。

今年的一般性辩论笼罩在气候变化加剧、可持续发展目标面临挑战以及海湾地区紧张升级等阴影之中。

气候行动成焦点

联合国大会于每年9月至12月举行。大会通常分两个阶段,前段就是一般性辩论阶段,这也是每年联合国大会最受关注的环节之一。

古特雷斯自上任以来将应对气候变化作为其工作的重中之重,因此气候行动成为今年联大一般性辩论的焦点。

古特雷斯在今年的一般性辩论开始前一天将主持召开联合国气候行动峰会,多次呼吁各国领导人将峰会带来“大胆和具体”的行动计划。

值得注意的是,中国近些年来在应对气候变化方面行动积极、成果显著,

国际热点受关注

得到联合国和国际社会高度评价。古特雷斯说,中国正提前兑现《巴黎协定》中所做承诺,国际社会应看到中国在气候行动方面的积极表现。

据联合国方面统计,目前至少已有90余个国家元首和40余位政府首脑报名在今年的联大一般性辩论上发言。

国际热点问题当事国领导人在相关问题上有何表态成为舆论关注的焦点。

近段时间来,海湾地区发生多起油轮遇袭事件,沙特国家石油公司两处设施遇袭。

美国和一些地区国家指责伊朗策动了这些事件,伊朗则否认相关指控并对可能的军事打击发出警告。

根据惯例,美国总统特朗普在一般性辩论上的发言排在第二位,预计他在发言中将对伊朗大加挞伐。

多边主义要捍卫

多边主义是二战后国际秩序的基石,联合国是最大的国际多边舞台。在17日举行的本届联大开幕式上,古特雷斯再次强调了多边主义的重要性。

然而,作为世界第一强国的美国政府以“美国优先”为口号,极力推行单边主义和保护主义政策,退出多个国际组织和条约,频繁关税大棒,对多边主义造成严重威胁和破坏。

今年将是美国总统特朗普第三次出席联大一般性辩论。在前两次出席一般性辩论的发言中,特朗普就发表了很多单边主义言论。

古特雷斯和本届联大主席贾尼·穆罕默德·班迪在17日的联大开幕式上都强调,国际社会应积极捍卫多边主义,共同应对人类面临的困难与挑战。

据新华社联合国9月22日电



这张伊朗总统府官方网站提供的照片显示,9月22日,在伊朗德黑兰,伊朗总统鲁哈尼(中)出席集会活动时发表讲话。

新华社德黑兰9月22日电 伊朗总统鲁哈尼22日表示,伊朗将向联合国大会提交霍尔木兹海峡和平倡议,并抗议企图将地区内发生的一系列事件归罪于伊朗的做法。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,鲁哈尼当天在首都德黑兰出席一场集会活动时发表讲话说,伊朗提交和平倡议旨在呼吁地区国家团结一致,共同保障波斯湾、霍尔木兹海峡和阿曼湾的安全。

在和平倡议中还将明确反对域外势力介入本地区事务。

鲁哈尼强调,任何把地区内发生的事件归罪于伊朗的说法,只是不断重复的谎言。

鲁哈尼表示伊朗将向联大提交霍尔木兹海峡和平倡议